
I. évíoivam. Haja, csütörtök 1(,)(»."*. augusztus ]o. szán-.

Negyven nyolcas elvű politikai napilap
Megielcn naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon.

Iáiőlizetésí úrik :
Helyben házhoz szállítva :

Kg.'sz évre ... 8 korona,
héli'vic ... 4 korona
Ni-g.voilévro 2 korona.

Egyes szám ára 2 filler

V (lenen : 
16 korona. 
8 korona. 
4 korona.

Kt‘|i"ii< ^Zi-rkozli’i fis lit I it 111; t j < 11
Dr. Szirmai Vidor.

A l'i o:,/(|;is:tcfi lovat -Z'-rk.■'/.'<

iIj. Fúró Lajos.

: H * s Sz.c. kv^zIok^.^ ; Szent Istvan-ter, Ilik szám. 
Telefon szám : 5!.

Kiadóhivatal :
í'Mzr l Juzsef könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

IVlvfuti szám : 45.

Uj látóhatár.
Haja, augusztus 1)

Csakugyan megindult a szabadclvü- 
párliság oszlása. Szintű tragikus bor­
zongás fog cl bennünket, amikor azo­
kat az értesítéseket olvassuk, amelyek 
a Eovd-klub kerületében kiiitoll végső 
bomlást adják tudtunkra. Szemünk 
elölt pillanatról-pillamilrn romolva, ful­
dokolva. megtörve múlik ki fiát egy 
parlamenti párt, amely négy évtizeden 
ál az alkotmányos uralom területét 
birtokolta. Soha ilyen élelet és ilyen 
baialt az alkotmányos pártok törté­
nelme még föl nem jegyzelt.

De mert meg csak a nagy haló­
dás kezdetét látjuk, nem sietjük el a 
gy.isxbeszedet, csak lelkendezve nézzük 
a kimúlást kísérő jelenségeket, amelyek 
amilyen sajátságosak ebben az egye­
dülálló esetben, olyan természetesek, 
hgy pari, amely mindig a hatalmat 
képviselte es a külső hatalmat mindig 
úgy szerezte, hogy akaratnélküli szol­
gaságot fogadott el idegen (elsőbbség 
irányában. Mi természetesebb annál, 
minihogv mihelyt elvesztette a hivata­
los hatalmat, megszűnik a párt meg- 
maradásának lehetősége is. Akadhattak 
kétségbeesett legén ve!:, kik azt tanácsol­
ta ís hogy a kisebbségre szorított maiue- 
bikság hatalom nélkül is tartsa meg 
szolgai szerepét, vallja a régi szolgai- 
ságot csupa elvhiiséghöl. mint az a 
hűséges francia nemes, ki kardja ra 
vehette jelszavául: én szolgálok. Knnyi 
megalázkodás nem telhetik ki mégsem 
tőlük, a többségi jog trónfosztott ha­
gyományosaitól.

Megfelelő részvéttel olvastuk is, 
hogy sokan a szabadelvűek közül és 
elég jó nevüek, értekezletet tartottak, 
összevissza beszéllek és tanakodtak, 
de magukkal tisztába jönni nem tud­
lak. Mi közzétett felfogásaikból és skru- 
puliisaikból egyet és mást megérteni 
nem tudunk; például olyanokat, hogy 
kilépnének a szabadvü közösségből, 
mégis együtt maradnának, vagy hogy 
programmot és pártállást változtatná­
nak és hasonló keringözéseket. Kgykét 
világosabb nyilatkozat azonban eléggé 
elárulta valamennyinknek azt az ösz-

tönszerü igyekezetét, liogv a nemzeti 
akarat kinyilatkoztatásával, az általá­
nos választások Ítéletével semmi össze­
ütközésbe jutni nem akarnak, az alkot­
mány igazságát é-. a nemzeti szellem 
jogát maguk re-zérói elismertetni kíván­
ják. De hiszen, fia ici ng vannak, akkor 
mar ők is belépnek a nemzeti köza­
karat bűvkörébe és bármi visszás be­
folyásoknak i- legyenek még alávetve, 
politikai cselek vé > ü k delej tűjét ez el 
nem terítheti. Hova mulat ez a delejtü ? 
Csakis a koalíció ismert program injára, 
azokra a nemzeti követelésekre, melyek 
az ultimátum erejével vannak a bécsi 
hatalom előtt föl lé ve.

De hiszen a parlamenti szempont 
egészen mellékes a. nagy nemzeti 
szempont mellett, amely alkotmányos 
életünk mai evolúcióját irányozza. A 
szabadelvű partnak el kell fogadnia a 
gazdasági önállóság vs a magyar kato­
nai vezényszó programmját és azután 
lássuk, micsoda parlamenti alakulást 
követel a dolgok termeszeies fejlődése- 
es a nyilvános élet erkölcse. Azt mond­
juk, a koalíció program mja mellett 
mellékes és alárendelt a dolog a Koa­
líció szervezete is. Hagy a koalíció 
programmja a formális nemzeti akarat 
és a közönséges többségi jog színvo­
naláról a legünnepélyesebb parlamenti 
egyértelműség magaslalara emelkedjék 
és ekkép az idegen hatalmak további 
rontó kísértésnek minden útja be le­
gyen vágva: ez most a szabadelvű 
párt feladata.

Politikai hírek.
i-'iját t iiilÓMÍtónk t-1 Ír főni jolwnV'Me. I
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Kossuth Budapesten.

Kossuth Ferenc, a függetlenségi 
párt nagynevű vezére szerdán délelőtt 
Temesváron át Budapestre érkezett. 
Kossuth a temesvári pályaudvaron lel­
kes ovációban részesült. A délvidéki 
függetlenségi part, élén Sleiner Ferenc 
orsz. képviselővel testületileg jelent meg 
a pályaudvaron, hogy üdvözölje az 
országos párt kiváló vezérét.

Délelőtt 11 óra ö<> perckor étke­
zett meg a nvugoli pályaudvaron Bu­
dapestre. Megérkezése után tudósítón­
kat fogadta, ki megkérdezte, mi a 
véleménye Kristóffyimk az általános 
választói jogra vonatkozó nyilatkozatá­
ról. Valamint aziránt is kérdést intézett 
tudósítónk Kossuth Ferenchez, hogy 
mi a nézete a Neues Wiener Tagblatt 
azon hirada.'ához, mely szerint a király 
a tel folyamán rendeletben fogja Ma­
gyarországnak megállni az általános 
rálasztái jogot.

Kossuth Ferenc kijelentette, hogy 
a választói jogot és ezzel kapcsolato­
san a parlamenti reformot csupán a 
parlamentiéin --s alkotmányos kormány- 
nyál lehet csak rendezni. A N. Wiener 
Zeitung híradása légből kapott, mert 
az elképzelhetetlen, hogy ilyen rende­
letét a király kiadhasson. Ez már a 
legtvplezetlenchb abszolutizmus volna.

Családi tanács a kiválynál.
Becsből jelentik, hogy állítólag a 

király születése napjai), augusztus 8-án 
családi tanács lesz lseidben, amelyen 
a magyar válsággal foglalkoznának. A 
bécsi híradás szerint nyomban a csa- 
kidi tanács után a Fehérvúry kormány 
felmentetnék állasából és módot talál­
nának arra, hogy a kormányzást átve­
hesse a koalíció. E hirt Budapesten 
kétkedéssel fogadják.

Oroszországi események. 
Háború és forradalom.

Budapest, augusztus 9.
Az orosz japán háborúból kifo- 

Iviliág megindult béketárgyalások érde­
mileg még nem kezdődtek meg. Érdem­
leges tárgyalások csak a napokban 
indulnak meg.

A tegnapi fényes ceremóniák után a 
békokiivetek különváltak es elindultak Povls- 
moutba, ahol készén várja őket a tengeré­
szeti arzenálban a konferencia berendezett 
helyisége.

Ma lesz az ünneplés üdvözlés n kor­
ín ányzusági palotában s azután megkezdő­
dik az első formális ülés, amelynek nincs 
egyébb tárgya, csak a megbízó levelek köl­
csönös kicserélése.

I jilmiwig ! Vjiionsiíir I l jdoiiMáff !
Modern villamos világítási és erö-atviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdasagok. — szállodák, mayan-lakasok, — mulató- i 
helyek es nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzökeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít I

99VILLÍ7I4í elektrotechnikai műhely, ISA JA !
Telefon szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa. % Telefon-szám 43. 1
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A bemutatkozás után — így jelentik 
londoni táviratok — a japán bekekövettség 
épp úgy, miül Witte is hosszú siffrirozott 
telegraniinokut küldtek Petervarra, illetőleg 
Tokióba.

Holnap indul meg a bekekonferencia 
azzal, hogy Komura haró átfogja nyújtani 
írásban Wittének « japán bekefeltételeket.

London, aug. 9.
Az a pcsszimisztikus hangulat, amely- 

Ível eddigelé a béketargvalasok eleim néztek, 
megfordult. A javulás oka az, hogy — mi­
kent a Daily Mnil-nek Tokióból táviratozzak, 
— a japan fővárosban kedvezőbben ítélik 
meg a helyzetet es biztosítottnak látják a 
portsmouthi békekonferencia sikerei. Tokió­
ban azt tartják, hogy Oroszország végre is 
bele fog egyezni a hadiharc fizetésebe és 
Sahalin átengedésébe. Ugyan ez a vélemény 
Portsmouthban es New-Yorkban is. ahol úgy 
gondolkoznak, hogy Witti csak szinleg húzó­
dik. de mar tisztában van magával, hogy az 
alkudozások során valamely formában beje­
lenti, hozzájárulását a hadikárpótlás fizető- ; 
séhez és a Sachalin fizetőséhez.

A japan békekövetek — mint a Stau - 
dart értésül — két békeszerzöde.vi terveze­
tet készülnék előterjeszteni. Az egyik mér­
sékelt hangon tartalmazni fogja, azokat a 
feltételeket, amelyeket a japán kormány el­
fogadni hajlandó, a második terv pedig ama 
feltételeket fogja felsorolni, amelyeket Japán 
támasztana, ha a háború tovább folyna. 
Holnap kezdődik meg a békekonferencia.

Az orosz követség tagjai Witte Sergiu- 
son és Rosen bárón kívül a következők : 
Pokotilovv pekingi orosz követ. Martens, a 
pétervári egyetem hírneves nemzetközi jog- 
tanúm, Sipow pénzügyminiszteri osztályfő­
nök és Jermolow vezérőrnagy, a tokiói orosz 
volt katonai attasé.

Japán részről a békekövetek : Komura 
báró külügyminiszter, Takahira washingtoni 
japun követ, Jamaga külügyminiszteri osz­
tályfőnök. Adaln kiiiügy minisztériumi segéd­
hivatali tisztviselő és Pension Tolmács. 
Komura mellé van beosztva Tahiban vezér­
kari ezredes, Isiuji a japáni konzulátus kan­
cellárja Chikagóban._ továbbá Honda es Ko- 
nisi titkárok. Sato követség! titkár a japán 
békekövetek sajtófőnöke.

A japánok véglegesen beleegyeztek 
abba. hogy a portsmouthi konferencia során 
rendezendő ünnepies alkalmakor az oroszoké 
legyen az elsőség.

Moszkva, aug. 9.

Ha egyáltalában megvolt az a szándék 
hogy a zem.szívó-kongresszus elnöksége es 
résztvevői ellen bírói lag eljárjanak, ma már 
teljesen feladtak ezt a szándékot. Posztovszki 
szenátor, aki azt a megbízást nyerte, hogy 
tudja meg a zemszlvó-kongresszus összes 
részleteit, ideérkezett. A szenátor Trubeckoj 
herceggel és a zemsztó-elnökség más tagja­
ival érintkezik. Hír szerint kormánykörökben 
azt hiszik, hogy a legutóbbi kongresszus 
után a mérsékelt zemsztvők és a radikálisok 
egyesültek.

Telefonhirek.
Budapest, augusztus !).

Ismét tűz
Szepes váralján, ahol a napokban 

körülbelül 100 ház égett el, ma ismét 
tűz volt és számos ház valamint 12 
gazdasági épület és sok termény elégett.

Nem lesznek hadgyakorlatok.
A délvidéki hadgyakorlatok, melyek­

nek Lugos körül kellett volna megtar­
tattunk, az idén elmaradnak.

BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP

HÍREK.
Baja, augusztus 9.

Valami a közegészségügyhöz.
Ha egy idegen, aki közénk téved, vé­

gigmegy Haja valamelyik utcáján, azt hiszi 
az első pillanatban, hogy egy rendezetlen 
es egészségűden persiai varosba vezette a 

, sors. Valóbou megdöbbentő az a hanyagság,
' rnelylyi'l illetékeseink a varos köztisztasági 

es így bizonyos fokban közegészség! helyzete 
iránt viseltetnek. Ismerünk utcákat, ahol 
hétröl-hélre összegyűl a szemet s a fölhal­
mozódott gaz dögletes szaggal fertőzi meg 
a levegőt.

Kinek gondjai közé tartozik az, hogy 
a város tisztaságara felügyeljen V Legyen ez 
a közeg bárki is. konstatáljuk, hogy nem 
felel meg kötelességének s a köztisztaságról 
olyan fogalmai vannak, mint a köznépnek a 
vasárnapi ruha viseléséről.

De ha mar a közegészség rovására 
így teljesítik ,köztisztasági“ közegeink köte­
lességüket. elvarjuk a tiszti főorvos űrtől, 
hogy észrevegye azt mi a legigazabb érle­
iemben veszeiyeztoti a polgárok egészségét. 
Ha igy haladunk, akkor rövid időn helöl 
hirhette válik városunk, amire csöppe sem 
vágyakozunk, mivelhogy a póladovitl szem­
ben nem betegséget s szeme the-fullaszlast 
érdemel meg a polgárság. Gondolkozzanak 
csak ezen az urak . . .

Cigányok Tipikus alakok járnák kelnek 
városunk utcain fel es alá. Széles lengyel 
nadragos, ököliiyi nagyságú ezüst gombokkal 
felékesitett li-zlan öltözött cigányok érkeztek 
ide. Ezek nem magyar cigányok, nem is 
igen tudnak magyar nyelven beszelni. Galí­
ciából ideszakódt cigányok, akik csak lengyel 
es német nyelven — no meg cigányul 
beszelnek folyékonyan. Ezek a cigányok 
rézművesek és itt Haján telepedtek le rövid 
időre. Iparjogot is vallottak már és hozza is 
láttak a munkához.

Hazassag. Krausz Mór bajai kereskedő 
e hó 15-én vezeti oltárhoz a hajai izraelita 
templomban Schlezingcr Józsa kisasszonyt 
Bajaszeutisivánrul.

Szeged es Zenta. 1900-ban Hegedűs 
Sándor minisztersége idején a honi mező­
gazdaság és ipar érdekeinek fellendítése 
céljából hajózó es öntöző csatornák létesítését 
tervezette a kormány, és erre szükséges 
kezdeményező lépéseket minden irányban 
meg is tette. Legelőbb Óbecse kezdett ér­
deklődni az ügy iránt és mozgalmat indított 
oly célból, hogy a csatornázás végiránya 
Obecse legyen, holott a intéző körük a 
Budapestről kiinduló csatornát egyrészt 
Csongrád másrészt Szeged felé akartak a 
Tiszának vinni. Zontán, melynek érdekeit az 
óbecsei mozgalom lényegesen sérti, most 
ellenmozgalom készül — abban az irányban, 
hogy kedvezőbb megoldás lehetőségének 
hijan Zenta varos a Szeged felé vivő csa­
tornázást pártolja.

Uj ház. Egy barátságos idegen nyomul 
be a rendőrkapitányhoz s panaszt tesz a 
Sxent Antal utca egyik lakója ellen.

- - Hányadik szám V — kérdezi u ka­
pitány.

— Már, könyörgöm, azt tulajdonképes­
ség okáért nem tudom, mert nem voltam 
ebben a dologban semmi figyeléssel, de 
azt tudom, hogy tapasztalatlan hiúban lakik.

— Milyen hazban V — kérdezi a ka­
pitány.

— Tapasztalatlanhan, — feleli komo­
lyan a jóindulatú idegen.

— Hát az milyen ?
Hat olyan, kerem szives szeretettel, 

amelyik — nincsen betapaszlva.
Bizalmas tartalmú katonai levelek. A

közös hadügyminiszter fölkérte a magyar 
belügyminisztert, hogy az eljáró hatóságok 
figyelmét hívja föl arra, hogy a bizalmas 
tartalmú katonai szolgálati leveleket minden­
kor ajánlottan adjak föl. A belügyminiszter 
most ennek a figyelembevételére utasította • 

az illetékes hatóságokat.

augusztus 10.

A városi berház újra való felépítésűnek 
ügyében csütörtökön délelőtt lesz az árlejtés 

I a városi gazdasági hivatalban. A kikiáltási 
: ara ennek a munkalatnak 18484 kor. 81 fii. 

Ugyanezen ügyben f. hó 11-én délelőtt 10 
urakor rendkívüli közgyűlés is lesz. Ennek 
a rendkívüli közgyűlésnek egyedüli tárgya 

: ez az építkezés lesz.
Jartia epites. A jövő héten kezdik meg 

a járda építésekét. A következő utcákban 
építik a járdákul. Madach Imre utca (hiányzó 
rész) Hentes utca. Szent Antal utca (Szál­
lás városi iskoláiul a lukért sorig), Szegedi 
utón (a malom utcától a vámházig) és az 
Erzsébet királyné utcában a Mészáros féle 
háztól a Grünwald fele üveges üzletig újra 
«■pitik a járdát. Ezenkívül többféle Jókaiban 
helyezik a megrongált járdákat.

A nagytrafik jelenlegi bérlője, a (iriin- 
hut nagykereskedő cég — mint értesülünk 

felmondotta a trafik bérletet, miért is a 
kincstár jövő ho 18 ara kitűzte az árverést. 
A nagyirafikra a városban igen sok keres­
kedő reflektál. Előnyben részesül azonban 
hir szerint, olyan vállalkozó, aki ezenkívül 
inassal nem foglalkozik.

Panaszkönyvünkböl Ma azt a panaszt 
vettük, hogy egy utas vasárnap esti 9 ura­
kor Hajara érkézéit és mikor a vonalból ki­
szállott, összesen két fiák kér állott az érkező 
közönség rendelkezesere. Ezek azonban, mint 
maguk is kijelentették, már előre le voltak 
foglalva es az összes utasok kénytelenek vol­
tak gyalogosan bebaktatni a városba. Arra 
a kérdésre, hogy hol van a többi fiákkor ? 
az. volt a válasz, hogy: „Ma lökért! mulat­
ság van*. Eddig nem is tudtuk, hogy a ló­
kért! mulatságok felmentik a soros fiakere- 
sekot a rájuk háramló kötelesség alól. Nagyon 
szeretnök, ha a rendőrség eziránt fel világo­
sítana a közönséget. (Heküldetett.)

Az építendő színház terveit a tanács 
átadta a mérnöki hivatalnak javaslattétel vé­
gett. A mérnöki hivatal a legközelebbi ren­
des közgyűlésig elkészíti a javaslatot.

Zsebmetszés A mai szerdai heti vásá­
ron egy vidéki asszony azzal a panasszal 
ment a rendőrséghez, hogy ismeretlen tettes 
kilopta a zsebéből a pénztárcáját.

Szenzációk a honvéd gyakorlatról. A
fuvarost lapuk es a „Szeged es Vidéke* nem 
tudjuk milyen forrásból szenzációs hirt ad­
nak a Mélykút halamban tartott harcászati 
céllövészetről. Azt Írják ugyanis, hogy l’ro- 
kacs Demeter mélykúti füidesguzdat és 40 
eves felségét agyonlőtték. Utána jártunk a 
dolognak és mint illetékes hatóságukat a 
szabadkai kir. ügyészséget es a törvényszék 
vizsgalóbiraját kérdeztük meg a hir mibenléte 
felöl Mindkét helyről azt a választ kaptuk, 
hogy a dologról nincs tudomásuk Nagyon 
titokban lőhettek agyon Prokács Demetert és 
40 éves feleségét, hu a két fenlemlitett he­
lyen mit sem tudnak a dologról.

Öngyilkosság önérzetből. Szabadkáról 
Írjak: Bunesak István 20 éves fiatalember 
cseléd volt Racsmany Janos szállásán. Teg­
nap későn jött haza, a miért gazdája meg­
dorgálta. Ezt annyira szivére vette Bunesak 
hogy ma felakasztotta magát. Mire észreve- 
tek, meghalt.

Városi közgyűlés. Baja varos törvény­
hatósági bizottsága f. évi augusztus hu 11-ik 
napján délelőtt 10 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. Tárgy : A városi tanács jelentése 
a lengett városi bérház helyreállítási mun­
kálatainak biztosítása vegeit megtartott ur- 
lejetes eredményűről, a kárbecslés foganato­
sításáról es a költségek mikénti fedezéséről.

A „Nemzeti Száttotfar temszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrovácz tambura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton Bankó Lajos zenekara 
hangversenyez.

; tF-. y»-1»
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Bajától Vladivosztokig.
— Irta: 8 z o n t g á 1 i Antal. —

Vladivoztok, 1905. ápril. 19.
Kedves .szüleim és testvéreim !

Német nyelven kell hozzátok Írnom, 
mert a külföldre menő leveleket, hír szerint, 
a hadi cenzúra felbontja. Minthogy pedig 
itt magyarul nem értenek, megeshetnék, hogy 
levelemet egyszerűen elkoboznak és hozza 
tok el sem jutna. Éppen ezért arra kérlek 
benneteket is. hogy német nyelven Írjatok hoz­
zám intézendő leveleket.

Ma itt olyan óriási hóvihar dühöng, 
aminót mi odahaza, meg a legkeményebb 
téli napokon sem tudunk elképzelni. Felhasz­
nálom tehat az alkalmat és az időt arra, 
hogy egyet-mast megírjak hosszú utániról.

Budapestről március hó 19-én reggel 
utaztam el es Moszkvába 21-én délután egy­
negyed 4 órakor érkeztem meg. Megszállot­
tam a Bilió szállodába, aztán elmentem je­
gyet vallani Irkutskig. Minthogy attól tartottam 
hogy másod osztályon nagyon is vegyes tar 
sasag fog utazni, első osztályú jegyet vallot­
tam. Március ho 22-ikél Moszkvába töltöt­
tem és apróbb bevásárlásokat eszközöltem.

Majd megtekintettem a „Kreml“ varos 
részt a hol a császári paloták vannak. Vol­
tam azon a téren is, hol Szergiusz nagyher­
ceget felrobbantották egy bombával. A me­
rényiéi helye egyszerű léckerítéssel van be­
kerítve közepén vaskereszttel. A kereszt szám­
talan koszorúval van elhalmazva. Egy szentkép 
előtt ég az örök lámpa. A Kreml rendkívül 
érdekes es hatalmas benyomást gyakorol az 
emberre.

Ugyanaz napon éjjeli fél 11 órakor el­
utaztam Irkutsk leié. Nagy számban utaztak 
a vonaton katonatisztek. A babomról külön­
féle véleményt lehetett hullani. Kuropalkint 
pedig szidták mint a bokrot. Március hó 
24-én voltunk Samarában. Utunk végnélkül! 
síkságokon vezetett keresztül. Az óriási sík­
ságot köröskörül hó födi, amely vakító fe­
hérségben terül és ha a nap süti oly káp­
ráztató, hogy csak rövid ideig lehet ránézni.

Vonatunk sok hídon ment at es min­
den alkalommal valahányszor ilyen hídhoz 
közelértünk, állig felfegyverkezett katonák 
jöttek a vonalra és elzárták az. összes kijá­
ratokat. Meg a mosdó helyiségbe sem volt 
szabad addig menni, amíg a hidat cinem 
hagyta vonalunk. Ezekkel az intézkedésekkel 
akarjak megakadályozni kémek avagy forra­
dalmárok dinamit merényletét, mert egy na­
gyobb hídnak komolyabb megrongálása ese­
tén a javítás soká tartana és az, egyetlen 
vasúti vonalon napokig sőt hetekig tartó for­
galmi zavar adhatna he. — Ugyanilyen az 
eljárás az alagutaknal is.

Az. időjárás folyton szép és nyugott 
volt, de meglehetősen hideg, a vonat 'azon­
ban kitűnőén' volt' fiitvö és csatolva volt egy 
étkező kocsi is, almi elég olcsón étkezhettünk. 
Sajnos zongora nem volt az étkezőben, s 
igy az ut mégegyszer oly hosszúnak tiint fel, 
mint aminő tényleg volt. Azonban, igy i.s 
zene nélkül megismerkedtem nehány ezre­
dessel es egyiknek ezek közül köszönhettem 
hogy olyan kocsiban utazhattam egész Kar- : 
billig amely kizárólag katonatisztek részére 
volt fenntartva. Polgárembernek, különösen 
külföldieknek különös összeköttetéseiknek es 
nugy protekciójuknak kellett lenni, hogy oda I 
bejuthassanak.

Az utolsó estet, mielőtt Irkutskha ér- j 
kéziünk, nagy vacsorával ünnepeltük, melyen ! 
a sebesültek részere gyűjtést is rendeztünk 1 
A gyűjtéshez 5 rubellel én is hozzájárultam. 
Tíz pere alatt több mint 350 rubel jött össze. 
Március fin 30 au (csütörtökön) végre meg­
érkeztünk Irkutskha. A vasúti állomás es a 
varos között folyik a széles, de csekély Au- j 
gara folyó, a melynek befagyott hátán ke­
resztül szánon jutottam he a városba.

Minthogy másnap reggelig várnunk kel­
lett, megszállottam a „Grand Hotelben* és 
elmentem rögtön az Orosz China bankba, a 
hol Clarksohnlol két level es a Mandzsúrián 
keresztül utazáshoz szükséges távirati enge­
délyek várlak már reám.

Március hó 31-én személyvonaton to­
vább utaztunk es fel ] órakor megérkeztünk 
a Bajkállohoz. A hasonnevű Bajkai állomás­
nál 6 órai várakozásunk volt, mert néhány 
elöltünk vajó állomáson megakadtak a kato­
nai vonatok. A Bajkai egy csodásán szép 
edes vizii to. A viliig egyik legnagyobb tava: 
640 kilométer 185 mérföld hosszú és 30—90 
kilometer szeles. Halakban rendkívül gazdag, 
környezve nagyon magas — egész 1400 mé­
ter magasságig — hegységgel. A mongolok 
„Szent tengerinek (Dulianor) vagy „Gazdag 
tenger -nők (Baj-Kul) nevezik. Innen szár­
mazik az elfordított orosz neve Bajkál. A 
to legnagyobb mélysége 2000 méter. Az 
egész tavon keresztül folyik a Jeniszei fo­
lyam mellek folyója, az Angara. Ezelőtt a 
Bajkál állomásról a Baj kai tavon nyáron 
gőzhajóval, leien pedig a tó befagyott hátán 
szánon lehetett csak tovább utazni. Az ilyen 
teli utazás természetesen nagyon is kelle­
metlen volt. 1904-ik esztendő január hava 
óta azonban kiépült a Bajkai tavi körvasút 
es most sokkal kellemesebb az itt való uta­
zás. Mi például Irkutsktól az. Szibéria Mand­
zsui- határig egv és ugyanazon kocsiban utaz- 
tunk. anélkül, hogy egyszer is át kellett volna 
szállanunk. (Folyt, köv.)

Bajai gabona piac.
Búza 
Rozs 
Zab 
Árpa 
Tengeri 
Kz

15 40- 
12 30- 
10'90 
12 00 
15-40

15-50 
12-40 
1100 
12-20 
15 50

arak 100 kilogrammonként értendők

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Búza októberi 
Búza áprilisi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri májusi 
Bánság 795 
Sárga bah 
Köles

1614 
16o8 
1304 
1208 
1314 
17 20 
14 00 
11 00

Stiirédszci lu-sztő : Fodor Károly.

regény.

Egy rejtélyes ember története.
Irta : H. G. Wells

171) XVI. Fejezet.

— Szószegés lenne-e . . . megsértése 
lenne-e az adott becsületszónak, ha? . 
Nem!

Fölugrott, oda sietett a kis asztalhoz, 
amelyen a receptjeit szokta Írni és leveleit 
kezdett Írni . . . Még fölig se volt vele ké­
szen, mikor izgatottan összetépte és másikba 
kezdett . . . Ezt végig megírta, gondosan 
elolvasta, bor.'i-,,ha tette es elkezdte írni a 
cimel:

„Colonel Adye*
„Port Burdock.“ 

A láthatatlan ember épen most ébred­
hetett föl s alig aie-nt nagyon ros-z kedve 
volt, mert Kemp, ki hirtelen fölugrott s a

lélekzetét visszafojtva figyeli, hallotta, hogy 
kot szék nagy robajjal földül s aztán valami 
edény csörömpölve törik Darabokra : a mosdó 
szekrény vizes kancsoja volt.

XVII. Fejezet.

A lathatatlan ember theoriaja.
Kemp ijedten szalad föl az emeletre es 

hevesen kopogott.
Mi történt ? — kérdezte, mikor a 

láthatatlan ember beeresztette.
— Semmi.

Semmi ? . . . Hát az a zaj ? . . . 
a csörömpölés? . . .

Dühös voltam, — felelte a láthatat­
lan ember. — Elfelejtkeztem a sebesült ka­
romról ; pedig irtózatosan fáj.

Úgy latszik ön nagyon indulatos ter­
mészetű?

—- Bizony az vagyok.
Kemp odament a mosdóhoz s kezdte 

fölszedegelni az eltört üvegkancsó cserepeit.
Minden kiderült önről, mondta e 

közben. Az újságolt részletesen megírtak 
mindent, ami Ipingben és a dombon történt 
• • . itt, Burdockban . . . meg a csapszék­
ben is, a domb aljúban. A társadalom már 
tudja, hogy van egy láthatatlan tagja is. De 
azt senki se tudja, hogy ön itt van . . .

A láthatatlan ember nagyot károm­
kodott.

—- Most már kipattant a titok,—foly­
tatta Kemp. — Fajdalom, ezen nem segít­
hetünk. De mindegy. Ámbár nem ismerem 
az ön terveit, mégis kész vagyok rá, hogy 
mindenben segítségére leszek.

A láthatatlan ember leült az ágyra.
_ A villásreggeli már vár bennünket, 

Szólt Kemp s iparkodott oly elfogulatla­
nul beszelni, ahogy csak tőle telt s nagyon 
megörült, mikor látta, hogy vendége mindjárt 
fölkelt e hívásra. " (Folyt, köv.)

Birtok eladási hirdetés.
A vaskút! országul és a zombori vasút 

között fekvő, volt Imrédy-féle s jelenleg 
tulajdonomat képező tanya földet 1000 □-öles 
parcellákra felosztva í. é. augusztus hó 15-én 
reggel 7 órakor a helyszínén tartandó árve­
résen eladom.

A tanyaépületek 8—10 párcellával egy 
tagban kerülhetnek eladas alá.

Venni szándékozók az árverés megkez­
dése előtt parcellánként 60 korona bánat­
pénzt tartoznak letenni és nyolc nap alatt 
* vétel ár Vi-át lefizetni.

A vételár - *-át, vevők tetszés szerinti 
időben fizethetik.

Részletes feltelelek nálam mindenkor 
megtudhatók, vagy megszerezhetők.

Baja, 1905. július hóban.
Schleicher Antal

birtokos.

Kiváló

FAJD1NYNYE
kapható:

Ifj. Rock Józsefnél főtér.

Vezérszó: Minden durah szappan a Schicht névvel, tiszta és ment 
■innni ni mi-II in    káros alkatrészektől. ------------ Vezérszó:

SCHICHT-SZAPPANI
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a legolcsóbb, 
minden ruhanemű és mosási mdószer részére.

Jótállás: 26 000 koronát fizet Schicht György eég Aus- 
sigban bárkinek aki bebizonyítja, hogy szappana 
a „Schicht* névvel, valamely káros keveréket 
tartalmaz. 2
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Telefon 33. Telefon 33.

d Özv. SPITZER SIMONNÉ 
és TÁRSA

Tégla-, cserép és cementáru- 
gyára.

BAJÁN. E>
Egyszerű es díszes 

cement-lapok.

Báron Vüinos
nagy sirköraktara BAJA.

Központi Szálló.ia épületében.

Dús raktar legfinomabb 
és legolcsóbb sii l.iivek-
bö Belük aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesseg vállaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

OH
LHi

Marvány-mozaik ^ 
lapok.

2. 3. 4. 5. 6 koronáért
If és följebb kaphatók

Halász Béla utódánál.

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, bogy a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap n legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszéllé elismeri legjobb konyha.

Naponta, kitűnő cigányzene.
A n e. közönség tömeges látogatását kéri

a bérlő.

Kerékpár eladás.
A világon a legjobb gyártmányú

Mukótargyak : (lépcső, kútme- 
dence. vályú, jászol, fedő­

lapok, baliusterek. stb.) 
Márvány vagy gránit után­

zatban.

fe

PÉNZ
Törleszteses készpénz-kői csont

földbirtokra, a birt d részéig,
3* i, 4 es 4* 2" 0 alapo.i, lO-tűl. 7>- évig n ■ hzlieiű. 
Regi terhek ... kai e.a. - ......
kamatra átviílteziatlainnk. A le ’ . n a f- l l.. .', ilioz 
fizettetik. Gyorsan eszközöl nm Í"11 ..lőleges 

költség nélkül .
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kálmán-ter. a plébánia templom m llett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden. csüiörfökóH és vasárnap

Preimayer Pál
casinó vemiin:; bang ver- riiyvx

kei*é
Á

i*ok

agv választékban
g v Ü Z Ú r N Ű 111 88 tR Síi Sál.

I g yanitl kaphatók jó karban levő 
regi kerékpárok es használtak 
bccseréltetnek vetetnek.

ni

I»

Fali, járda, kút, hoito- iíjj 
zaí és sajtolt téglák, [ü

Egyszerű- és francia $ 
biztonsági cserep. í';

Mész-, beocsíni, port­
land es román-cement.

Nádszövet, kátrány, 
aszfalt lemezek, és 

anyagok.

Beton-, terazzo- kera- 
mit és aszfalt-burko­

lások.

!W«Í -é/v , .

'H ". ■ -
... . . X

v. ..
Elsőrendű gyártmány ! Tömör kivitel !
Kedvező fizetési feltételek I Legmesszebbmenő szavatosság I

Bvnzin-lokoiiidjilok. Teljes csépié szerelvények.
Benzin-motorok. Szívó gáz-motor ok.

3sers és Bauer motor-gyariraktára
űri) \ PEST, VI., Podmaniczky-nteza 18.

, x-7ék intnon tv • •

1 la valódi Ki az egészséget és a
borszéki borvizet tisztaságot szereti,

az renddjen nálam sürgősen

KGY JülORGAI.MlT
péküzlet azonnal eladó

Jánoshalmán (Jankovácz).
Bővebb felvil igosilá« nyerhető a kiadóban.

A. kigfyó utca
23 szám alatt lévő házban egy három szobás 

lakás rj 1 • 11 ék épületekkel együtt

— kiadó. —

akarunk inni.
figyeljünk a dugó-védjegyre

WmszW]
FÜRDŐ

•J\í AT1kVA
Ii.t —

H koronáért
í'akerctü,

erős acelsodrony-agybetétet,
mclv olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az agy bel méretének beküldése után 
gyorsan és pontosan készítem.

Far; klar Baja es vidéké reszere:
Stampl 1 Jenő
füszerkcreskedőnél Baja. —

A plébánia-templominul szemben levő

* í .

Úgyszintén sodronykeritéseket udvarok, ker- 
i 1 H N N i II ll 11 Z I) H 11 tfik. szöllök bekerilesehez -12 fillértől feljebb 
,in és minden e szakba vágó munkát.
több bolt azonnal kiadó. ifj. Utry Pál.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Haján


